FICHE PREPARATION
	CLASSE :

PS
	DISCIPLINE : DECOUVERTE DU MONDE
	DUREE SEANCE :
	DATE :

	OBJECTIF GENERAL :

· Etre capable de savoir repérer les matériaux attirés par les aimants

OBJECTIF SEANCE :

· Vérifier les hypothèses
· Découvrir les objets cachés derrière les poissons
COMPETENCES VISEES :
· S’approprier la démarche d’investigation

	MATERIEL :

· Tableau de tri avec photos des objets
· Poissons triés et rangés dans les bacs bleu et vert 

· Tableau vierge

· Colle 

· Photos des objets 

· Tableau plastifié (vert/ bleu)

· Objets dans un panier (1 panier par enfant)

· Aimant (1 aimant par enfant)

	Durée

forme de travail
	Déroulement
	Consignes
	Bilan

	 Collectif
5’-10’

Individuel

10’

Collectif

10’

Individuel
5’

Collectif

10’
	Séance 3 : Vérification des hypothèses
1. Mise en situation 
· Revoir/ renommer les objets que les petits pensent attirés par l’aimant

· Idem pour les objets non attirés par l’aimant

· Que faut-il faire ? attirer l’attention sur le papier aluminium
2. Vérification

· Donner à chaque enfant des poissons du bac bleu (attiré par l’aimant)

· Ouvrir le papier

· Idem pour les poissons dans le bac vert

3. Confrontation des hypothèses à la vérification

· Nommer les objets dans le bac bleu

· Attirer l’attention sur la matière de ces objets : ils sont en métal

· Idem pour le bac vert (attirer l’attention sur leur matière)

· Comparer avec les photos dans le tableau 
4. Manipulation
· Attrape dans le panier les objets avec l’aimant

· Les ranger dans les colonnes appropriées

· Nommer les caractéristiques d’objets attirés par l’aimant

5. Trace écrite collective
· Modifier les hypothèses fausses

· Ranger correctement les objets dans le tableau car maintenant on sait 

· Donner à chaque enfant 2 images (un objet en métal et un autre)

· Reformuler en fin de séance « Les objets en métal sont attirés par l’aimant »


	· Explique ce que tu penses

· Ouvre le papier

· Ranger ce  que tu trouves derrière les poissons pêchés dans la boite bleue (attiré par l’aimant)

· Range ce que tu trouves derrière les poissons pas pêchés dans la boite verte

· Décris ce que tu as trouvé derrière les poissons dans le bac bleu (objet par objet)

· Idem pour les objets dans le bac vert

· Les objets en métal sont attirés par l’aimant
· A l’aide de l’aimant attrape les objets en métal et range-les dans le tableau

· Que faut-il faire avec le tableau des hypothèses (1er tableau) ?

· Il faut changer car on sait que les objets en métal sont attirés par l’aimant

· Observe les objets en photos, range les dans la bonne colonne 
	


